
XXXV OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJ
Zawody III stopniaProblem techniczny dla grupy mechaniczno-budowlanejPa«stwo ÿX", chc¡c zademonstrowa¢ swoj¡ pot¦g¦ lotnicz¡, postanowiªo przeprowadzi¢ rajdlotniczy nad terytorium pa«stwa ÿY". Odlegªo±¢ mi¦dzy pa«stwami wynosi 10 000 km. Pa«-stwo ÿX" jest w posiadaniu samolotów, których zasi¦g wynosi tylko 9 000 km (zasi¦g nale»yrozumie¢ jako caªkowit¡ dªugo±¢ lotu na peªnym zbiorniku paliwa). Pojedynczy samolot niemo»e wi¦c nawet dolecie¢ do celu, a w praktyce musi dolecie¢ i wróci¢ na wªasne lotnisko bezmi¦dzyl¡dowania.Samoloty te wyposa»one s¡ w instalacj¦ tankowania w powietrzu, która pozwala zarównona pobieranie paliwa z innego samolotu, jak i przepompowywanie paliwa do innego samolotu.Zadanie polega na zaplanowaniu logistycznym tego rajdu.Nad terytorium pa«stwa ÿY" powinien dolecie¢ jeden samolot, który bez zb¦dnej zwªokipowinien rozpocz¡¢ lot powrotny. Samoloty mog¡ startowa¢ z pa«stwa ÿX" i nie mog¡ l¡dowa¢nigdzie na drodze mi¦dzy ÿX" i ÿY". Do dyspozycji jest ÿnieograniczona" liczba samolotów.W szczególno±ci nale»y okre±li¢: liczb¦ samolotów bior¡cych udziaª w misji, czasy startu il¡dowania ka»dego samolotu, niezb¦dn¡ ilo±¢ paliwa.Dla uproszczenia nale»y zaªo»y¢, »e czas przepompowywania paliwa jest pomijalnie krótkiw stosunku do czasu lotu.Przyj¡¢, »e samoloty lec¡ ze staª¡ szybko±ci¡ 800 km/h, oraz zu»ywaj¡ 1000 l/h paliwa.Autor: M. JaworskiKoreferent: J. Bzowski
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